

【环球时报综合报道】韩国《东亚日报》18日报道称，从2023年开始，韩国协助照顾婴幼儿的近亲属将获得每月30万韩元（1000韩元约合5.13元人民币）的照顾津贴。首尔市当天启动了包含上述内容的“幸福爸妈计划”。首尔市市长吴世勋表示：“这个项目是为减轻有0至9岁孩子的父母的育儿负担，让首尔成为养育孩子的好地方。”

根据这一计划，首尔市将向照顾0至3岁幼儿的近亲属每月发放30万韩元的照顾津贴，时间最长一年。如果照看2名幼儿，每月津贴为45万韩元，3名幼儿则是60万韩元。如果家长雇佣保姆照看幼儿，那么保姆每月可获得最多30万韩元的代金券。但只有中低收入者才能申领照看孩子的补贴。首尔市相关人士表示，很多3岁以下幼儿的父母认为，“抚养幼儿很困难，没有可靠的托儿设施”。此外，首尔市还从当天开始推行“病童临时医院陪护服务”，服务内容是代替双职工父母将突然生病的儿童送往医院并暂时看护。为了强化育儿服务，首尔市计划到2026年将提供照看儿童服务的“儿童咖啡厅”增至400家，明年8月前完成“首尔爸爸妈妈幸福平台”网站建设。为了增加育儿人力，首尔市计划到2026年培训出1100名婴儿专业护理人员。此外，为鼓励育儿休假，首尔市政府计划从明年开始提供最高120万韩元的“妈爸育儿休假鼓励金”。

首尔市计划在未来五年为“幸福爸妈计划”投入14.7万亿韩元的资金。首尔市相关负责人表示：“该计划的初衷是实现‘与首尔市共同成长’的理念，让成长过程中最需要大人看护的0至9岁儿童得到更好照顾，首尔市未来将根据父母在育儿过程中面临的不同困难提供更多样的服务。”

《韩国经济》16日报道称，随着韩国老龄化加剧，2021年韩国人口72年来首次出现负增长。2001年韩国新生婴儿数量约为50万，但去年仅为约26万。有人口专家预测，按照目前的人口下降趋势，到2100年韩国人口预计将从目前的超过5000万降至1800万以下。（张静）

来源：环球时报